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ß-cfIJO der Beilagen zu den Str-nographischen Protokollen 
des Nationalrates XVIII. Gesetzgebungsperiode 

ANFRAGE 

der Abgeordneten Anschober, Freunde und Freundinnen 

an die Bundesministerin für Umwelt und Familie 

betreffend Altlastensanierung in Oberösterreich 

Mehrere tausend Altlasten sind in Oberösterreich aufgrund einer fahrlässigen Abfallpolitik 
in den vergangenen Jahrzehnten zu verzeichnen. Nach vielfachen Ankündigungen liegen 
derzeit nur in Ausnahmefällen konkrete Sanierungspläne zur Altlastensanierung vor. Da 
diese Altlasten akut tickende Zeitbomben für unser Grund- und damit Trinkwasser 
darstellen, sind weitere Verzögerungen bei der Altlastensanienmg unverantwortlich. 

Es ergeht daher von den unterzeichneten Abgeordneten an die Bundesministerin für Umwelt 
und Familie folgende 

ANFRAGE: 

1. Wieviele Altlasten in welchen Gefährdungsklassen werden derzeit in Oberösterreich ver­
zeichnet? 

2. Welche konkreten Altlasten fallen dabei in die höchste Gefahrdungsstufe? 

3. Ist an eine Gesamtuntersuchung all dieser Altlasten gedacht? Wenn ja, aus welchem 
Finanzierungsansatz von Bund oder Land? 

4. In wievielen Fällen schließen Sie eine Grundwassergefahrdung durch die Altlasten aus? 

5. Welche konkreten Mittel wird das Umweltministerium in den kommenden 4 Jahren 
dieser Legislaturperiode für die Altlastensanierung in Oberösterreich voraussichtlich auf­
wenden können? 

6. Gibt es Planungen auf konkrete Budgetansätzedes Landes Oberösterreich für Altlasten­
sanierung? Wenn ja, in welchem Ausmaß? 

7. Ist zur Unterstützung der Altlastensanierungen in Oberösterreich auch der Einsatz VOll 

mobilen Verbrennungsanlagen, von mobilen HTV's in Erwägung zu ziehen? 
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8. In welchem Zeithorizont sind die gesamten Altlastensanierungen der derzeit aufgelisteten 
Fälle in Oberösterreich geplant? Welches Finanzierungsvolumen wird dazu erfoderlich 
sein? 

9. In welchen Fällen welcher Altlasten sind in Oberösterreich bereits Grundwasserbeein­
trächtigungen, konkrete Grundwasserbelastungen zu verzeichnen? 

10. Ist das Gesamtverzeichnis der oberösterreichischen Altlasten in Oberösterreich öffent­
lich einsehbar? Wenn nein, um welche konkreten Altlasten handelt es sich in Oberöster­
reich? n 
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